

南阳华润燃气有限公司相关负责人细说冬季安全用气——

使用燃气热水器 这些知识得知道

本报讯(记者 王勇)冬季是燃气事故高发季节,如何有效预防燃气事故的发生?近日,记者就此问题采访了南阳华润燃气有限公司相关负责人。该负责人提醒,冬季使用燃气热水器时,浴室等密闭空间可能会由于氧气不足、不完全燃烧等原因造成一氧化碳浓度过高,导致用户中毒,甚至引发伤亡事故。对于该如何正确选择、安全使用燃气热水器,该负责人进行了详细介绍。

如何选择燃气热水器?

在日常生活中,消费者该怎么挑选安全的燃气热水器呢?据介绍,直排式燃气热水器早已被禁止生产和使用,目前家用燃气热水器主要有烟道式燃气热水器、强排式燃气热水器和平衡式燃气热水器。

烟道式燃气热水器有一个排气管道,所需的氧气取自室内,产生的烟气会通过排气管排到室外。然而在使用过程中,如果受到外界风向影响或安装不规范,极易导致烟气难以排放至室外,很容易造成一氧化碳中毒。自2022年3月起,烟道式燃气热水器证书已全部取

消,因此,消费者若在市场上发现烟道式燃气热水器,请不要购买,并向有关部门举报。

相比于直排式燃气热水器和烟道式燃气热水器,强排式燃气热水器相对安全。强排式燃气热水器产生的废气会在风机的作用下强排到室外,不受风向和天气影响;但如果风机损坏或安装不规范,强排就变成了直排,所以强排式燃气热水器禁止安装在浴室内,应该安装在阳台、厨房等通风处。

平衡式燃气热水器是全密闭式热水器,运作时消耗室外氧气,并将废气排至室外,既不消耗室内空气,也不污染室内空气,安全系数最高,因此可以安装在浴室内。

如何安全使用燃气热水器?

使用燃气热水器时,应注意:必须安装烟道且将烟道伸出室外,确保烟道连接严密畅通,使用时保持通风良好。用户闻到有异味时,说明燃气热水器有漏气现象,此时应及时打开门窗,关闭燃气总阀门,查找漏气点。如果长时间不用燃气热水器,应将燃气热水器前燃气管道阀门关闭。禁止将毛巾、

抹布等易燃物品放置在燃气热水器排气口和供气口处。燃气热水器使用一段时间后,应请专业人员检查,进行针对性的维护与保养。当使用橡胶管连接燃气热水器时,应注意检查橡胶管是否有裂纹,最好两年左右更换一次。当燃气热水器出现火焰发黄、有刺激性气味时,应立即停止使用,及时联系厂家处理,严禁私自拆卸修理。燃气热水器使用年限一般为8年,到期应及时更换。

一氧化碳中毒该如何施救?

如果有人因一氧化碳中毒,要立即打开门窗通风,迅速将患者转移到通风保暖处平卧,解开衣领及腰带以利其呼吸顺畅。对于昏迷不醒的患者,可令其头部偏向一侧,以防呕吐物误吸入肺内导致窒息。若患者心跳、呼吸微弱或已停止,应立即对其进行心肺复苏,呼叫救护车,将其送往医院抢救。

值得注意的是,即使一氧化碳中毒患者清醒,也应送至医院接受高压氧治疗,以免发生严重后遗症,出现脑功能障碍。①5

 中国体育彩票 公益体彩 乐善人生	
开奖公告	
排列 3/5 (24344 期)	5 4 6 1 3
大乐透 (24149 期)	02 05 16 18 22 07 09
(以当日开奖公告为准)	

“鹦鹉拔牙”走红网络

医生提醒：这样拔牙不可取

本报讯(记者 王渊博 通讯员 高艳红)近日,一则鹦鹉为换牙期儿童“拔牙”的视频在网络走红。南阳市口腔医院口腔专家提醒,这种拔牙方式不可取,千万别模仿。

“鹦鹉身上可能携带有一些来源不明的细菌,让鹦鹉为儿童‘拔牙’,极易发生感染问题,严重的会引发儿童出现鹦鹉热、禽流感等疾病。另外,鹦鹉不具备任何诊断能力,很可能会‘拔’错牙,甚至啄伤儿童面部及身体。”市口腔医院口腔颌面外科主任冯晓东说。日常生活中,有一些家长徒手、用工具钳或用细线拴在门或石头上,趁孩子不注意自行给孩子拔牙。冯晓东提醒,这些“硬核”拔牙方法不可取,可能导致牙齿断根出血,口腔软组织损伤、感染,使孩子出现过敏反应、休克等风险,严重的甚至会危及生命。

市口腔医院光武院区儿童口腔科主任尚娟表示,6至12岁是儿童的换牙期,即混合牙列期,家长要预防孩子出现乳牙龋和六龄齿窝沟龋,以免引发牙根尖炎症,影响继承恒牙的正常萌出。另外,家长应多给孩子吃粗纤维食物,以刺激乳牙脱落和恒牙萌出,避免乳牙滞留(即“双排牙”)的出现。如果滞留乳牙迟迟不脱落,要带孩子到医院及时拔掉,以免影响恒牙位置,造成牙不齐。①5

爱心企业向市第一完全学校捐赠物资

情系教育 逐梦未来



捐赠现场

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 屈连文)爱心捐赠,温暖校园。日前,梦百合家居科技股份有限公司中区负责人、南阳居然之家投资人、居然之家南阳旗舰店相关负责人一行来到南阳市第一完全学校高中部,向该校捐赠价值10万元的床垫产品,以实际行动支持教育事业,关爱学生睡眠质量。

在捐赠仪式上,卧龙区教体局、卧龙区梅溪街道相关负责人对爱心企业的捐赠行为表示感谢,并向爱心企业介绍了卧龙区教育事业的高质量发展之路,嘱托该校师生要奋发向上、积极进取,以更加优异的成绩回馈社会的厚爱。

爱心企业负责人勉励学生们树立远大理想,用自己的勤奋

和努力创造美好未来。同时,希望大家脚踏实地、认真学习,不断增强本领,将来为国家、为社会贡献自己的力量。

南阳市第一完全学校高中部负责人表示,将把这些爱心捐赠转化为推动教育进步的持久动力,全面推进品质教育,努力开创高中教育高质量发展的新篇章。①5

宛城区吕庄小学

织密校园“安全网”

本报讯(记者 王勇)日前,宛城区吕庄小学联合宛城区公安分局五里堡派出所开展反恐防暴应急处置演练活动,进一步提升全体师生应对突发暴恐事件的应急处置能力,筑牢校园安全防线,守护师生人身安全。

演练开始,一名“暴恐分子”手持凶器企图强行闯入校园,学校安保人员第一时间启动校园安保应急预案,手持防暴器械与之展开周旋,为警方的到来争取宝贵时间。接到“警情”的宛城区公安分局五里堡派出所民警迅速赶到现场,与学校安保人员协同作战,将“暴恐分子”制服,成功化解危机。

吕庄小学校长孙恒锐表示,此次演练不仅是一次安全教育实践课,更是对学校应对突发事件能力的有效检验。下一步,该校将继续深化平安校园安保工作,不断提升学校安保人员的安全防范工作能力,为构建和谐平安的校园环境提供强有力的安全保障。①5